

Презентация для родительского собрания по теме:
Семейное чтение.

Выполнила: педагог-библиотекарь МБОУ СОШ
№14 г. Искитима Новосибирской области Русакова
Евгения Александровна



“Читать – это еще ничего не значит. Что читать и как понимать читаемое – вот в чем главное дело.”

К. Д. Ушинский.



Несмотря на то, что традиция семейного чтения в России практически утрачена, именно в нашей стране она имеет очень глубокие корни. Традиция чтения вслух в семье идет еще из Древней Руси, связана с чтением “душеполезной” литературы и включает в себя чтение вслух для удовольствия взрослыми и детьми а также возможность обсуждения прочитанного.



Как зародить традицию в вашей семье?

Родители, особенно в молодых семьях, с помощью семейного чтения вольны показать ребенку всю красоту мира, окутать его любовью и сформировать надежную жизненную позицию на протяжении всей жизни.



Начните с малого: чтение на ночь.

Даже если ваш ребенок слишком маленький, чтобы понимать то, что вы ему говорите, только звук вашего голоса будет для малыша необыкновенно полезен. Если нужно вы можете самостоятельно сочинять вечерние сказки, чтобы учить ребенка тому, что вы считаете хорошим и нужным.



Читайте вслух каждый день.

Когда идете на прогулку в парк или едете отдохнуть на природу, возьмите интересную книжку и читайте ребенку вслух. Пытайтесь развить в нем интерес к книгам.

Подавайте хороший пример.

Держите дома больше интересных книг, научно-познавательных журналов. Отведите книгам почетное место в вашей квартире, воспитывайте бережное отношение к ним. Не проводите все время перед телевизором, или компьютером, больше читайте сами и тогда ребенок, возможно захочет последовать вашему примеру.



Слушайте аудиокниги.

Для маленьких непосед, которые никак не хотят сидеть дома за чтением, купите аудиокниги. Слушайте их в машине или перед сном.

Не тратим время зря.

В течение дня, когда родители заняты повседневными делами, а дети крутятся рядом, можно поиграть в словесные игры (например, названия городов и стран). Это расширит словарный запас ребенка, он узнает значение новых слов.



Устройте экскурсию в библиотеку.

Воображение ребенка поразят длинные ряды книг. Расскажите ему, что в них содержатся множество знаний обо всем на свете. Если ребенок заинтересуется, запишите его в детскую библиотеку. Ежемесячный поход в библиотеку вместе с ребенком может стать интересным и значимым семейным ритуалом. Неоценимую помощь в этом могут оказать бабушки и дедушки!



Воспитание чтением: несколько советов.

Подбирайте книги с учетом возрастных потребностей детей и их жизненного опыта.

Замечательная семейная традиция – читать и обсуждать книги. Обсуждая с ребенком поступки героев, вы построите с ним доверительные отношения, научите его высказывать свою точку зрения и прислушиваться к мнению других. Это научит ребенка тщательно взвешивать свои слова и поступки, он будет задумываться о том, как они повлияют на чувства и настроение близких ему людей. Очень важно научить ребенка сопереживать, любить, жалеть и прощать – это основная задача духовного воспитания в семье.

Родители могут проиграть разбираемую в книге ситуацию в виде ролевой игры, чтобы ребенок представил себя на месте персонажей и действовать с их позиции.

Обратите внимание на то, что читает ваш ребенок, чтобы книга из доброго друга и наставника, не превратилась во врага.

Сформировать у детей иммунитет к низкопробной литературе – задача родителей!

Дети и книги.

Встреча с книгой, что с другом,
Для всех словно праздник,
А для детской души –
Это нить Ариадны,
Что ведет их от сказок,
Былин и преданий,
В мир жизни реальной,
В мир науки и знаний.
Книги учат детей всем премудростям жизни –
Как быть Человеком, и быть нужным Отчизне,
И как правду от лжи все должны отличать,
Как бороться с врагом и как зло побеждать.
Книги им помогут красоту постигать,
Как прекрасное видеть, как его передать,
И как в малом увидеть большое значенье,
И как в жизни найти золотое сеченье.
Мудрость книжных страниц – это жизни уроки
И о дне предстоящем и о наших истоках.
Они их побуждают мечтать о высоком,
О будущем думать – о потомках далеких.
В книгах знанья, свет, в книгах память веков,
В книгах мудрость людей, наших дедов, отцов.
Нам без книг как без хлеба, даже дня не прожить.
Так давайте же будем их беречь и любить.

В. В. Радин.

